PROTOKÓŁ Nr 22/2021
z sesji Rady Osiedla Umultowo
z dnia 27 maja 2021 r.
odbytej w trybie zdalnym z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.
Sesja rozpoczęła się o godz. 18:00. Sesję Rady otworzył Przewodniczący Rady Osiedla 
p. Rafał Sobczak. Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Na protokolanta powołano p. Ewę Szczepańską, pracownika Oddziału Obsługi Północ Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad (załącznik nr 2).
[bookmark: _Hlk71482780]Przewodniczący Rady zaproponował dodanie do porządku obrad punktu 5A w brzmieniu: projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich o wymianę nawierzchni ul. Bronisława w granicach Osiedla.
Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Wyniki:
- za – 13,
- przeciw – 0,
- wstrzymało się – 0.

[bookmark: _Hlk74144379]Pani Stanisława Ferenc z przyczyn technicznych nie wzięła udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady zaproponował dodanie kolejnego punktu 5B w brzmieniu: projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania w sprawie planowanej przebudowy ul. Nadwarciańskiej.
Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych. Wyniki:
- za – 13,
- przeciw – 0,
- wstrzymało się – 0.

Pani Stanisława Ferenc z przyczyn technicznych nie wzięła udziału w głosowaniu.

2. Komunikaty.
Brak.

Godzina 18.15 na sesję dotarła p. Monika Lewandowicz. Od tej pory w sesji brało udział 
15 radnych.

3. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Rady Miasta Poznania o zmianę granic Osiedla Umultowo oraz Morasko-Radojewo.
[bookmark: _Hlk73262722]Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Proponowane dwie zmiany granic zaprezentowane zostały na mapkach, które są załącznikami do uchwały. Zmiany zakładają odłączenie części terenów Osiedla Morasko-Radojewo i przyłączenie ich do Umultowa. Przewodniczący Rady oddał głos p. Piotrowi Nowakowi, który wyjaśnił, że pierwsza propozycja zmiany granic wynika z funkcjonalnego połączenia tego terenu z Umultowem. W momencie tworzenia granic pomiędzy Moraskiem a Umultowem obszar ten nie był zamieszkany. Obecnie znajdują się tam nowe ulice. Obszar drugi położony na północy, obejmuje historyczną Nową Wieś, powiązany jest z miejscowym planem Umultowo cz. B i również się rozbudowuje.
Przewodniczący Rady dodał, że obecnie trwają prace podkomisji ds. reformy jednostek pomocniczych i jest to dobry moment na zaproponowanie zmiany granic. Pozostali radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wyniki:
- za – 15,
- przeciw – 0,
- wstrzymało się – 0.
Uchwała została przyjęta.
Uchwała nr XXII/74/VIII/2021 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
[bookmark: _Hlk54508472]
4. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania w sprawie wypracowania nowej koncepcji budowy i utwardzenia dróg na Umultowie.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Radni poparli wniosek. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wyniki:
- za – 14,
- przeciw – 0,
- wstrzymało się – 0.
Uchwała została przyjęta.
Uchwała nr XXII/75/VIII/2021 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

[bookmark: _Hlk74146151]Pan Piotr Nowak nie wziął udziału w głosowaniu

5. [bookmark: _Hlk73263475]Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Nikt z radnych nie zgłosił uwag. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wyniki:
- za – 14,
- przeciw – 0,
- wstrzymało się – 0.
Uchwała została przyjęta.
Uchwała nr XXII/76/VIII/2021 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pan Piotr Nowak nie wziął udziału w głosowaniu.

5A.	Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich o wymianę nawierzchni ul. Bronisława w granicach Osiedla.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Radni uzgodnili, aby dla większej jasności o który odcinek ul. Bronisława chodzi, załączona została mapka. Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wyniki:
- za - 14;
- przeciw - 0;
- wstrzymało się - 1.
Uchwała została przyjęta.
Uchwała nr XXII/77/VIII/2021 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

5B.	Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania w sprawie planowanej przebudowy ul. Nadwarciańskiej.
Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała jest wynikiem spotkania z Aquanetem oraz Poznańskimi Inwestycjami Miejskimi w sprawie przebudowy ul. Nadwarciańskiej i budowanego kolektora. Zwrócił uwagę, że na spotkaniu brakowało przedstawicieli Zarządu Dróg Miejskich. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i otworzył dyskusję. Pan Hubert Norek powiedział, że uchwała powstała głównie dlatego, że Rada Osiedla nie uczestniczy w tworzeniu przebudowy ul. Nadwarciańskiej. Pan Benedykt Darłowski zwrócił uwagę, że budowane są drogi poboczne a nie główne, tak jak w tym przypadku. Jego zdaniem uwaga powinna być skupiona na ul. Rubież. Pan Maciej Stachowiak powiedział, ż przebieg drogi powinien objąć pola a nie lasy. Ponadto nie potrzebne jest oświetlenie, a nawierzchnię można wykonać z płyt ażurowych. Pan Piotr Nowak wyjaśnił, że inwestycja oparta jest o ZRID, aby wywłaszczyć tereny pod kanalizację i inną infrastrukturę podziemną, na które potrzebne jest pozwolenie na budowę.
Pracownik wydziału zwrócił uwagę na tytuł uchwały, jeżeli jest napisane wniosek do Prezydenta to dobrze by było dodanie o co się wnioskuje. Radni dodali do tytułu wniosek o uwzględnienie uwag przy realizacji budowy kolektora moraskiego i projektowania ul. Nadwarciańskiej. Pracownik zwrócił uwagę, że wniosek o włączenie przedstawicieli Osiedla do procesu projektowania mógłby zostać uwzględniony w kolejnej uchwale. Pan H. Norek powiedział, że tematy są ze sobą spójne, dlatego lepiej żeby były w jednej uchwale. Dodał, że Osiedle ma uwagi do projektowania i jednocześnie w przyszłości chce brać udział w tworzeniu ul. Nadwarciańskiej oraz, że ma to wybrzmieć w treści uchwały a nie w uzasadnieniu. Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że w propozycji wydziału, pierwotnie zapisy uchwały znajdowały się w uzasadnieniu i załączniku. Zapytał radnych czy można zostawić taka formę. Pan H. Norek zaproponował pozostanie przy jego propozycji. Do tytułu dodano zapis o udziale przedstawicieli Rady Osiedla w procesie projektowania. Ostateczny tytuł uchwały brzmi: projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o uwzględnienie uwag przy realizacji budowy kolektora moraskiego, projektowaniu przebudowy ulicy Nadwarciańskiej oraz o udział Rady Osiedla w procesie projektowania Po korekcie stylistycznej Przewodniczący Rady poddał uchwałę pod głosowanie.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wyniki:
- za - 14;
- przeciw - 0;
- wstrzymało się - 1.
Uchwała została przyjęta.
Uchwała nr XXII/78/VIII/2021 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

6. Informacje z bieżących działań Zarządu Osiedla.
Przewodniczący Zarządu poinformował:
· wpłynęło pismo z Wydziału Urbanistyki i Architektury ws. zawieszenia postępowania 
na wniosek Aquanet, budowy kanalizacji w rejonie ulic Naramowicka, Rumiankowa, Laurowa;
· wpłynęło pismo z WUiA ws. ul. Boranta i powstającego osiedla spółdzielni mieszkaniowej na terenie Naramowic. Z dokumentu wynika, że zbiornik retencyjny ma znajdować się na Umultowie. Osiedle powinno wnioskować, o zbiornik takich rozmiarów, aby w przyszłości podłączona została zlewnia z ul. Bożydara;
· odbył się kolejny „Wieczór Osiedlowców”, tym razem z udziałem dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego;
· odbyło się spotkanie zespołu konsultacyjnego ds. jednostek pomocniczych. Podczas omawiania współpracy w zakresie organizacji ruchu, poruszony został problem realizacji np. budowa progów zwalniających, która może potrwać do dwóch lat. Przewodniczący Zarządu przedstawił ścieżkę realizacji: osiedle zgłasza potrzebę budowy progu do ZDM, jednostka zgłasza to do MIR, który przygotowuje projekt, następnie osiedle zabezpiecza środki i ZDM przystępuje do realizacji. Drugi temat spotkania to tzw. Fyrtle i dostęp mieszkańców do osiedli. Powstała strona internetowa pn. Fyrtle, która uruchomiona zostanie 15 czerwca. Na stronie są zakładki z osiedlami, każde osiedle ma swoje charakterystyczne logo, są też zakładki na których można zamieszczać informacje, zdjęcia itp. Planowane jest szkolenie dla radnych, którzy obsługiwaliby taką zakładkę. Radni uzgodnili, że przed wskazaniem osoby najpierw zapoznają się ze stroną i całym tematem;
· skoszona została trawa na obiekcie przy ul. Kopcowej;
· z urządzeń zabawowych likwidowanych przez Osiedle Fabianowo-Kotowo, wybrano wieżę ze zjeżdżalnią, huśtawkę i karuzelę tarczową, które umieszczone zostaną na placu zabaw przy ul. Łagodnej. Osiedle planowało oddanie Miastu terenu placu zabaw – w międzyczasie prowadzona była korespondencja z operatorem, który dzierżawi plac zabaw, odbyło się również spotkanie z dyrektorką placówki, która zadeklarowała współpracę, zlikwidowany został zamek w furtce. W temacie urządzeń zabawowych Osiedla Fabianowo-Kotowo nie ma możliwości przekazania ich na tereny inne niż zarządzane przez osiedla;
· p. Jarosław Ciszak zgłosił zalegające śmieci w rejonie ulic Miętowa, Diamentowa, sprawa zgłoszona została do Straży Miejskiej ale śmieci nadal są.

7. Wolne głosy i wnioski.
· p. Izabela Skrobisz-Pajor zwróciła uwagę na niebezpieczny wyjazd z ul. Miętowej w Naramowicką mimo zamontowanego lustra;
· p. Marta Chwalińska-Szewczyk poinformowała o możliwościach współpracy z UAM w zakresie korzystania przez mieszkańców ze stadionu uczelni. Zwróciła uwagę, że na obiektach sportowych nie ma wywieszonego regulaminu. W takiej sytuacji nie można egzekwować od uczestników właściwego zachowania;
· p. Monika Lewandowicz omówiła organizację pikniku osiedlowego.


8. Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 20.30 zamknął XXII sesję Rady Osiedla Umultowo.



Protokołowała							Przewodniczący Rady Osiedla


(-) Ewa Szczepańska						(-) Rafał Sobczak

Załącznik nr 1

LISTA OBECNOŚCI Z SESJI
RADY OSIEDLA UMULTOWO
Z DNIA 27 MAJA 2021 R.

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis
	Uwagi

	CZŁONKOWIE RADY OSIEDLA

	1.
	BŁASZCZAK Piotr
	OBECNY
	

	2.
	CHWALIŃSKA-SZEWCZYK Marta
	OBECNA
	

	3.
	CISZAK Jarosław
	OBECNY
	

	4.
	DARŁOWSKI Benedykt
	OBECNY
	

	5.
	FERENC Stanisława
	OBECNA
	

	6.
	LEWANDOWICZ Monika
	OBECNA
	

	7.
	MARCINIAK Patryk
	OBECNY
	

	8.
	NOREK Hubert
	OBECNY
	

	9.
	NOWAK Piotr
	OBECNY
	

	10.
	POKRYWKA Przemysław
	OBECNY
	

	11.
	SIERSZCHULSKA Marlena
	OBECNA
	

	12.
	SKROBISZ-PAJOR Izabela
	OBECNA
	

	13.
	SOBCZAK Rafał
	OBECNY
	

	14.
	STACHOWIAK Maciej
	OBECNY
	

	15.
	ŻMIJEWSKI Kamil
	OBECNY
	




Załącznik nr 2


Przewodniczący							         Poznań, 20 maja 2021 r.
Rady Osiedla Umultowo


Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1137/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Umultowo


zwołuję
XXII sesję Rady Osiedla Umultowo,
która odbędzie się 27 maja 2021 r. (czwartek) o godz. 18:00
z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość
https://poznan-pl.zoom.us/j/83462605997


Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.
2. Komunikaty.
3. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Rady Miasta Poznania o zmianę granic Osiedla Umultowo oraz Morasko-Radojewo
4. [bookmark: _Hlk73262668]Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania w sprawie wypracowania nowej koncepcji budowy i utwardzenia dróg na Umultowie.
5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
6. Informacje z bieżących działań Zarządu Osiedla.
7. Wolne głosy i wnioski.
8. Zamknięcie sesji.


Przewodniczący Rady Osiedla

     (-) Rafał Sobczak


Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedli

Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedli Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (dalej RODO) z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż: 1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Poznania z siedzibą przy placu Kolegiackim 17, 61-841 Poznań. 2. Wyznaczono inspektora ochrony danych (IOD), z którym można się kontaktować poprzez e-mail: iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań. 3. Pani / Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit, c, e RODO w jednym lub w kilku z poniżej określonych celów: a) wypełnianie obowiązków prawnych ciążących na Administratorze w zakresie przewidzianym przepisami prawa (art. 18 
i 20 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej oraz uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 
31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, numery LXXVI/1113- 1154/V/2010) - zapewnienie jawności i dostępności do posiedzeń kolegialnych organów władzy publicznej, w tym sporządzenie protokołów z przebiegu sesji, b) wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym (art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej i art. 15zzx ust. 1 ustawy z 2 marca 2020 r. 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych) – zapewnienie transmisji audiowizualnej lub teleinformatycznej z posiedzeń organów. 4. Zakres przetwarzanych przez Administratora danych osobowych może obejmować: imię, nazwisko, e-mail, wizerunek, barwa głosu oraz inne kategorie danych, które uczestnik w trakcie obrad sesji Rad Osiedli może przekazać Administratorowi. 5. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących u Administratora. 6. Posiada Pani / Pan prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, na zasadach i w granicach określonych w rozdziale III RODO. 7. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. 
8. Podanie danych osobowych przez mieszkańców jest dobrowolne. Zakres udostępnianych Administratorowi danych wynika m.in. z konfiguracji systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rad Osiedli (sterowanie mikrofonem i kamerą), jaką zastosuje osoba, której dane dotyczą tj. uczestnik zdalnej sesji. Natomiast przez radnych osiedlowych podanie danych jest obowiązkowe i niezbędne do wzięcia udziału w sesji zdalnej Rady Osiedla. 9. Przebieg obrad sesji Rad Osiedli jest rejestrowany na nośniku informacji przy użyciu systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rady Osiedli. 
10. W związku ze zdalnym trybem obradowania Rady Osiedla, do którego wykorzystywany jest program ZOOM dostarczony przez Zoom Video Communications, Inc Pani/Pana dane osobowe przekazywane są do państwa trzeciego będącego poza obszarem Europejskiego Obszaru Gospodarczego na podstawie art. 46 ust. 2 lit. c) RODO (standardowe klauzule umowne). 11. W związku z tym, iż Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził nieważność decyzji wykonawczej Komisji Europejskiej (UE) 2016/1250 w sprawie adekwatności ochrony zapewnianej przez Tarczę Prywatności UE-USA, Administrator danych osobowych wdrożył dodatkowe zabezpieczenia celem ich ochrony. Szczegółów w tym zakresie udziela IOD. Więcej informacji nt. przetwarzania danych osobowych przez Zoom Video Communications, Inc znajduje się w Polityce Prywatności Zoom (załącznik poniżej). 12. Dane osobowe nie będą przetwarzane przez Administratora w sposób opierający się wyłącznie na zautomatyzowanym przetwarzaniu, w tym profilowaniu. 13. Odbiorcami Pani / Pana danych będą podmioty upoważnione do odbioru danych osobowych 
na podstawie przepisów prawa lub zawartych z Administratorem umów, w tym podmioty zajmujące się obsługą informatyczną Administratora.
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